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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ (ΚΧΠ/09) 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

Προστασία εργαζομένων από έκθεση σε φάρμακα που 
περίεχουν καρκινογόνους ή μεταλλαξιογόνους παράγοντες  

 
Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας πληροφορεί όλους τους επηρεαζόμενους ότι στις 20 
Φεβρουαρίου 2025, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε Ανακοίνωση με την οποία θεσπίζει 
Ενδεικτικό Κατάλογο επικίνδυνων φαρμάκων για την προστασία των εργαζομένων από τους 
κινδύνους που σχετίζονται με την έκθεση σε καρκινογόνους ή μεταλλαξιογόνους παράγοντες 
κατά την εργασία.  
 
O κύριος σκοπός της έκδοσης του εν λόγω Ενδεικτικού Καταλόγου είναι η περαιτέρω 
βελτίωση της ασφάλειας των εργαζομένων που εκτίθενται σε επικίνδυνα φάρμακα κατά την 
εργασία τους καθώς και η βελτίωση της ποιότητας της εκτίμησης κινδύνου που διεξάγεται 
στον εργασιακό χώρο όπου χρησιμοποιούνται τέτοια φάρμακα και όχι η αντικατάσταση των 
επικίνδυνων φαρμάκων με φάρμακα που δεν είναι επικίνδυνα ή είναι λιγότερο επικίνδυνα για 
την υγεία. Η αντικατάσταση φαρμάκων σπάνια αποτελεί επιλογή, διότι οι εγγενείς ιδιότητες 
των επικίνδυνων φαρμάκων είναι συνήθως απαραίτητες για τη θεραπεία του ασθενούς και 
δεν θα πρέπει να τίθεται σε κίνδυνο η υγεία του με αλλαγή τους. 
 
Ο Ενδεικτικός Κατάλογος επικίνδυνων φαρμάκων παρέχει χρήσιμες πληροφορίες μεταξύ 
άλλων και για ορισμένα αντικαρκινικά φάρμακα που χρησιμοποιούνται στον τομέα παροχής 
φροντίδας υγείας για την αντιμετώπιση ευρέος φάσματος ιατρικών παθήσεων, 
συμπεριλαμβανομένου και του καρκίνου. 
 
Σημειώνεται ότι η έκδοση Ενδεικτικού Καταλόγου επικίνδυνων φαρμάκων δεν μπορεί να 
αντικαταστήσει την υποχρεωτική εκτίμηση των χημικών κινδύνων ενός συγκεκριμένου χώρου 
εργασίας, η οποία πρέπει να λαμβάνει υπόψη άλλες διαθέσιμες πληροφορίες, όπως τη 
συγκέντρωση μιας συγκεκριμένης ουσίας ή περισσότερων χημικών ουσιών στα φάρμακα. Ως 
εκ τούτου, ο Κατάλογος μπορεί μόνο να θεωρηθεί ενδεικτικός, μη δεσμευτικός και 
συμπληρωματικό στοιχείο της προαναφερθείσας εκτίμησης κινδύνου. 
 
Η παρούσα Ανακοίνωση συμπληρώνει τον Οδηγό για την ασφαλή διαχείριση των 
επικίνδυνων φαρμακευτικών προϊόντων στην εργασία (Guidance for the safe management 
of hazardous medicinal products at work ) που εκδόθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 
2023. 
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